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Zemědělské a lesnické vědy, ekologie a nově také vodní zdroje jsou obory, které České
zemědělské univerzitě v Praze zajišťují místo mezi TOP 100 světových univerzit. Uvádí to
prestižní Šanghajský žebříček ARWU za rok 2025, podle něhož je ČZU ve své hlavní oblasti,
tedy v Zemědělských a lesnických vědách, dokonce čtyřiadvacátá nejlepší na světě a pátá v
Evropě.

V prestižním žebříčku ARWU (Academic Ranking of World Universities), který porovnával 2500
univerzit, je ČZU celkově na 801.–900. místě a mezi českými univerzitami sdílí, podobně jako v
loňském roce, čtvrté místo s ČVUT.

„ČZU je v poněkud paradoxní situaci. Oproti loňsku jsme v celkovém žebříčku sice poklesli, ale v
předmětné oblasti odpovídající profilu univerzity, což jsou Zemědělské a lesnické vědy, jsme
poskočili z 51.–70. místa na 24. místo na světě a na páté místo v Evropě,“ komentuje pozici
univerzity rektor Petr Sklenička. Podobný skok ČZU zaznamenala také v předmětné oblasti Ekologie,
kde byla vloni 101.–150. a letos je na 51.–75. místě, tedy někde kolem 25. místa v Evropě. V
předmětné oblasti Vodní zdroje v roce 2024 nefigurovala vůbec, zatímco nyní je na 76.–100. místě na
světě. Ve třech předmětných oblastech, které plně odpovídají profilu univerzity, se umístila v první
stovce. V jedné z nich dokonce mezi prvními 25 na světě.

I když je letošní umístění tří oborů v první stovce a skvělý výsledek v hlavní předmětné oblasti
úspěch, prostor pro zlepšení rozhodně existuje. Rektor ČZU ho vidí ve spolupráci partnerských
evropských univerzit sdružených v alianci Euroleague for Life Sciences, která obdržela od Evropské
komise tzv. Seal of Excelence za projekt Sustain Life. Evropské vzdělávací instituce chtějí reagovat
především na nástup čínských univerzit. „Mezi prvními 25 univerzitami na světě v předmětné oblasti
Zemědělské a lesnické vědy je jen pět z Evropy a až osm z Číny. Z oněch pěti evropských jsou tři
členy zmíněné aliance. Před pěti lety bylo z Číny pouze pět univerzit a z Evropy osm. V rámci výzvy
Evropské komise tedy připravujeme společný projekt, který ČZU celý koordinuje. Jeho cílem je
podpořit excelenci ve výzkumu a zvýšit výzkumnou konkurenceschopnost evropských univerzit,“
podotýká rektor ČZU Petr Sklenička.
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